



МОЖДА НА МЛАДИМА СВЕТ ОСТАЈЕ, АЛИ ЈЕ У РУКАМА ПЕНЗИОНЕРА НАЈВЕЋА ПОЛИТИЧКА МОЋ

НА младима свет остаје, каже се, али политичку моћ у овом моменту у својим рукама држе пензионери.

Како чине најмање једну четвртину бирачког тела, а досадашња искуства показују да од укупног броја људи који изађу на гласање трећина је оних са пензионим чеком, не чуди што је ова групација током изборне кампање била у врху приоритета свих политичких опција.

А, на основу чега ће најстарији грађани преломити коју листу ће заокружити у недељу? Хоће ли бирати између левнице и деснице, повести се за обећањима да ће им убудуће спазати деље коверте, или ће "сећи" према томе треба ли земља да уђе у НАТО, у неки други војни савез или да остане неутрална?

Да су се као "дисциплино-

ТРАДИЦИЈА

- СОЦИЈАЛИСТИЧКА партија Србије традиционално има највише пензионера у структури својих бирача, а тај број је непроменљив и код Српске напредне странке. Некада су старији гласали и за Демократску странку Србије, али како је популарност ове партије опадала, тако се смањивао и број пензионера, њихових гласача - каже Богосављевић.

ванији" бирачи показали они старији од 55 година, па самим тим и пензионери, каже нам члан Управног одбора ИПСОС и професор статистике Срђан Богосављевић, закључујући да странке које се нису обраћале пензионери током кампање не треба да рачунају на шансе за велики успех.

- Тема - враћања пензија на старо - није "окупирала" све пензионере, јер та мера није све ни погодила, али су сви они, зато, заинтересовани да им примљива буду реповна и да се генерално повећају. Такође, на њихово одређење утицаће и процена колико ко може да учини здравство бољим јер је то област која је свима важна.

Старији ће пресудити ИЗБОРЕ

Трећина грађана која користи бирачко право има пензионери чек



Nikad ne reci nikad!

Prvi put u šetnji na točkovima 839-ti dan penzije

Veteranplus krediti za pensionere



KOMERCIJALNA BANKA AD Beograd

Мање су им битне теме школства или незапослености - истиче наш саговорник. Као и код других

Када се одређују за кога ће гласати, важан фактор је поверење у лидера неке странке



6,7 милиона бирача

55 и више година имају они који најчешће излазе на биралишта

1,7 милиона пензионера

70 и више година имају они који нагињу конзервативним опцијама

Враћање пензија на старо није тема за све пензионере, јер та мера није све ни погодила

група гласача, и код најстаријих, фигурира фактор поверења у страначке лидере, па је и то, указује Богосављевић, једна од важних карика у њиховом ланцу одлучивања коме дати глас. О идеолошким разликама и поделама на левницу и десницу међу њима тешко је говорити. Уз ограду да су истраживања на основу којих би се извели ови закључци често површно урађена, социолог Срђан Михаиловић каже нам да готово половина испитаника није у стању да се "пронађе" у подели на левницу - десницу, док су много прецизнији ако треба да се

сврстају према одређеној теми. Међу најстаријим грађанима, додаје Михаиловић, генерације су одрасле у социјализму, па и данас постоје јаке везе са системом у ком су, према њиховом личном осећају, живели боље него данас, али и овакве констатације су на нивоу хипотезе.

опредељења - наводи Срђековић. - Такође, и године старости утичу на ставове, па код оних са више од 70 година расте конзервативна оријентација. Али оно што је извесно, то је да обећања да ће им неко вратити пензије на старо, свакако могу да утичу на то да се они одреде за одређену опцију.

Овај социолог указује на то да заправо пензионери чине и више од четвртине бирача, јер је укупна бројка од 6,7 милиона прецењена,

ГЛАСАЊЕ КОД КУЋЕ

ПЕНЗИОНЕРИ, као и други грађани, који се тешко крећу и не могу да дођу на бирачко место, имају могућност да затраже да гласају код куће. Да би остварили ово право, треба да до 11 часова у недељу, на дан гласања, о томе обавесте своју општинску управу. Они ће, затим, јавити надлежном бирачком одбору, који ће на адресу грађанина послати најмање двоје својих чланова.

Пошто се листић попуни код куће, он се пред бирачем запечатити, а по повратку на бирачко место убације у кутију. Ко гласа код куће дужан је да потпише и потврда да је гласао ван бирачког места.

- Најстарији бирачи нису јединствена популација. Класно су подељени као и цело друштво. Тако, пензионери са примљивом од преко 80.000 динара и они којима стиже испод 25.000 и који једва преживљавају, нису истог мишљења и

пошто одређени број наших људи који живе и раде у иностранству не искористи свој глас због недоступности изборних места. То, онда, утиче да удео пензионера, иначе равносних гласача, у активном бирачком телу расте. ■ Д. Р. ЂОРЂЕВИЋ